

公眾意見挺洪水橋發展拓就業

香港文匯報訊(記者 張文鈴)立法會發展事務委員會,昨日就「洪水橋新發展區規劃及工程研究——初步發展大綱圖及第二階段社區參與」進行討論。規劃署副署長李志苗表示,在上月7日就「初步發展大綱圖」舉行公眾論壇以及聚焦小組進行討論,並收到逾千份公眾意見,當中很多人支持提升洪水橋策略性的位置和為區內提供更多就業機會。發展局局長陳茂波在會上指,政府關注如何落實10萬個就業職位,他明白要相關的政策局從政策上配合。

陳茂波:新發展區規劃以人為本

陳茂波在會上表示,新發展區規劃有4個要點,包括提升洪水橋新發展區的策略性位置的角色,計劃營造成為一個多功能的發展區,有不同類型住宅、營商和就業機會,預計落成後可為區內提供約10萬個就業機會;提供房屋發展的土地,整個新發展區將會提供約6萬個新住宅單位,公私營房屋的比例大約是51:49;締造以人為本的社區,盡可能配合周邊的環境,避免影響一些村落和其他民居,冀發展取得平衡;建造綠色生活和工作環境,新發展區內盡量提供環保交通運輸模式,建造行人通道和單車徑,並倡議綠色和環保建築技術。

李志苗則表示,在上月7日有400人出席「初步發展大綱圖」公眾論壇以及聚焦小組進行討論,並收到逾千份公眾意見,當中很多人支持提升洪水橋策略性的位置和為區內提供更多就業機會。

麥美娟冀10萬就業職位可落實

工聯會立法會議員麥美娟期望,提供的10萬個就業職位可以落實,但擔心政府各部門如何配合。陳茂波回應指,政府高層亦都關注這方面的問題,因此在洪水橋新發展區的規劃上,不只是發展局,同時有運輸及房屋局和商務及經濟發展局的代表在內,他明白要相關的政策局從政策上配合。

梁志祥關注原居民村落受影響

另外,對於有議員關注多條非原居民村受計劃影響,有議員批評,政府保留原居民村落,而劃非原居民村落是不公平。而民建聯立法會議員梁志祥亦關注,新發展計劃中,原居民村落被高樓住宅圍繞,令鄉村發展空間有限。李志苗回應指,當局在規劃時已盡量照顧鄉村需要,9條非原居民村落,有4條獲得保留,其餘由於位處商業區和鐵路站,受影響是迫不得已。她又指,當局在規劃發展時,是視乎地理位置,土地業權不在考慮範圍,亦會盡量加快程序。

禮賓府宴十國部長 擬明年初展自貿談判 特首把握機遇 增與東盟合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英上任後致力開拓與內地及其他國家和地區的合作機遇。他昨日在禮賓府宴請訪港的東南亞國家聯盟(東盟)十國的經濟部長。梁振英昨日在網誌撰文,強調香港作為外向型的國際貿易金融中心,必須不斷加強國內外的經貿關係,以提升競爭力,推動香港長遠經濟增長,特區政府現正全力籌備與東盟就《香港—東盟自由貿易協定》進行商談,以期在明年初正式展開談判。



梁振英昨日在禮賓府宴請訪港的東盟十國的經濟部長。特首網誌圖片

梁振英於10月5日至8日出席在印尼峇里舉行的亞太區經濟合作組織2013領導人會議及相關會議,其間出席了亞太經合組織經濟領導人會議,與亞太經合組織商貿諮詢理事會成員會面,及出席亞太經合組織工商領袖峰會,又與各國尤其是東盟的領導人,包括新加坡總理李顯龍,泰國總理英祿等雙邊會談,爭取香港和東盟簽署自由貿易協定,進一步促進東盟與香港的貿易和投資流動,為香港商界創造新機遇,並推動長遠經濟增長。

推介港任「超級聯繫人」達三贏

梁振英昨日在網誌發表題為《把握機遇

加強對東盟的經貿合作》的文章,透露昨日在財政司司長曾俊華、商務及經濟發展局局長蘇錦樑陪同下,於禮賓府宴請訪港的東盟十國經濟部長,在午宴上就雙方經貿關係溝通交流。他說,自己在午宴上重點推介香港在內地與東盟各國的經貿活動中,可擔當「超級聯繫人」的作用,意即香港憑着與內地建立的網絡及經驗,能夠發揮重要的中介作用,促進東盟和內地的經貿發展,達致中國內地、香港和東盟三贏的目標。

加強內外經貿關係升競爭力

他強調,香港作為外向型的國際貿易金融

中心,必須不斷加強國內外的經貿關係,以提升競爭力,推動香港長遠經濟增長,而東盟作為香港第二大貨物貿易夥伴及第四大服務貿易夥伴,雙方的經貿關係密切,特區政府正全力籌備與東盟就自貿協定進行商談,以期在明年初正式展開談判。

他重申,香港既有「一國」的優勢,也同時有「兩制」的優勢,由於香港享有高度自治,政府能夠直接和獨立地與東盟就《自貿協定》開展談判,未來香港應該不失時機地把握「一國兩制」和國家不斷改革和開放帶來的機遇,促進香港的經濟發展,為各行各業各階層的市民帶來更多更好的發展空間和機會。

耀基擬開幼兒園 上水增200學位

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)教育局局長吳克儉昨日會見「上水粉嶺媽媽會」成員,向他們簡介早前與北區及大埔區幼稚園業界達成共識的6項改善招生措施。吳克儉又指,現時已有5間北區幼稚園考慮動用空置課室或改建課室以增加學位,初步估計全日班及半日班課室的上下午時段分別可以提供約20個及約

60個額外學位。他又透露,有辦學團體最近計劃於新學年在上水開設一所新幼稚園。據了解,有關機構為耀基創藝,若成功註冊,將可提供100個至200個學位。

吳克儉聽取媽媽會意見

吳克儉表示,理解家長對學位供應的關注,會聽取他們表達的意見,並進一步跟進。他又指,按推算數字,北區幼稚園學位供求雖大致平衡,但較其他地區緊張,故當局已取得北區及大埔區幼稚園業界的共識,將落實多項措施,包括網上派表、就近入學、一人一位等安排,既方便區內家長,亦善用區內學位,他同時呼籲家長要有信心。



吳克儉(左圖)昨與上水粉嶺媽媽會代表(右圖)會面,簡介早前與當區幼稚園達成共識的6項措施。黃偉邦攝

聯絡後,吳克儉指初步有5間幼稚園表示考慮動用空置課室或改建課室以增加學位,如果可以落實,視乎課室的容額,全日班課室可以提供約20個額外學位,半日班課室上下午時段約可提供合共約60個額外學位。另一個辦學團體計劃於新學年在上水開設一所新幼稚園。

吳克儉在會上雖未有提供執行6項措施的幼稚園名單及當中涉及的學額數目,亦未有就原區優先如何杜絕中介公司及排隊黨、如何改善跨境校車服務、如何保障一人一位等作出具體的回應;但他認為吳克儉能落區與市民交流意見,已踏出第一步。胡皓然指,周日(10月27日)「上水粉嶺媽媽會」將以集會表達訴求,詳情稍後公布。

成就創業夢想 締造美麗人生

傑出企業家創業專題午餐會

探索創業道路之機遇與挑戰 分享營商經驗與心得
協助香港新一代點亮創業起航燈

【主講嘉賓】：屢獲本地及海外殊榮的商界成功人士
莎莎國際控股有限公司主席郭少明博士

【主辦】：香港僑界社團聯會

【協辦】：

香港中華總商會青年委員會	香港中華廠商聯合會青年委員會
香港工業總會青年委員會	香港中華出入口商會青年部
香港青年聯會	香港菁英會
百仁基金	香港青年工業家協會
香港青年創業家聯盟	港台青年交流促進會
中國僑聯青年委員會(香港委員)	香港廣東社團總會青年委員會
香港福建社團聯會青年委員會	香港廣西社團總會
旅港福建商會	香港海南商會
香港浙江省同鄉會聯合會青年委員會	香港客屬總會青年部
北京海外聯誼會青年委員會	香港梅州聯會
香港潮州商會青年委員會	香港中山青年協會
香港加拿大華人協會	美中青年企業家商會
灣仔中西區工商業聯合會	(排名不分先後)

【時間】：2013年10月28日(星期一)
12:00pm恭候 12:30—2:00pm演講

【地點】：香港唯港酒店(Hotel ICON)
(香港九龍尖沙咀東科學館道17號,理工大學旁)

【對象】：青年會員/朋友

【語言】：粵語

誠邀您一同參與
機會難逢 座位有限 額滿即止 為免向隅 報名從速
(餐費:每位500元港幣)

有意出席者請聯絡陳小姐(3421 2195) 傳真:2545 5388;或電郵:info@hkfoca.org,報名留位

人口政策諮詢優化輸入優才

香港文匯報訊(記者 吳祉芊)港府將於明天公布人口政策諮詢文件。有傳媒透露,諮詢文件將就輸入內地及海外優才問題,向公眾提出討論方向,包括是否將非本地畢業生留港1年的時間再延長,但無提出具體時間。文件亦提出國際學校學額等配套問題,以增加海外人才來港發展的誘因。

理工大學社會政策研究中心主任鍾劍華指出,延長非本地畢業生留港年期,可提供更大彈性,但實質作用有限,香港必須解決住屋困難及產業單一問題,才可吸引人才長期留港。人口政策督導委員會委員、中大學者侯傑泰認為,近年的教育生態已經改變,部分來港內地生質素參差,社會討論時應考慮香港需要甚麼人才。有人力資源顧問則建議參考新加坡做法,向優秀的非本地生頒發獎學金,同時要求他們畢業後要在香港服務一定年期。

另一方面,「關注中港家庭權利聯席」批評,過去10年的人口政策,例如公立醫院拒收港人內地配偶分

院;新來港成人須住滿7年才能申請綜援等,均剝削了跨境家庭的權益,期望諮詢文件能保留每日150名單程證配額,並全數用於跨境家庭「家庭團聚」類別,容許公立醫院接待港人內地配偶,增加新來港人士的社福保障。

團體促增新來港人士社福保障

「中港親媽媽關注組」組織者陳偉雄指出,現時跨境婚姻佔全港比例35%,若根據建議在現有單程證配額的「家庭團聚」因素外,加入學歷計分制,變相延長輪候期。他又建議加快審核程序,例如將「夫妻團聚」類別的輪候時間由約4年縮短至1年至2年。

同根社總幹事楊媚表示,現有政策規定新來港成人須住滿7年才能申請綜援,雖有署長酌情權,但若未符合「醫療推薦」、「家暴」或「家庭突變」等條件,便難以獲得酌情。她建議在機制中加入「最近幼子女年齡在12歲以下的單親家長」作豁免類別。

天后維園選區「轉籍」灣仔

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港文匯報早前率先透露,政府將區議會選區維園及天后劃入灣仔區。政府昨日公布,已向立法會提交《2013年區議會條例(修訂附表1及3)令》,以落實第五屆區議會調整東區與灣仔兩區的地方行政區分界,以及因應有關調整而就東區和灣仔區議會的民選議員數目作出修訂。當局建議,自第五屆區議會起,調整東區與灣仔區的地方行政區分界,以反映把現有天后選區(C16)與維園選區(C18)的範圍由東區轉移到灣仔區,並相應把東區區議會的民選議席數目由37名減至35名,以及把灣仔區區議會的民選議席數目由11名增加至13名。

數目較多,以致有機會影響到兩個區議會的運作。因此,有建議認為政府可研究是否調整東區與灣仔兩區的地方行政區分界,將東區區議會的部分議席轉移至灣仔區議會。

調整令交立會 冀2015年落實

發言人指,當中以將東區兩個現有區議會選區的範圍天后及維園,轉移到灣仔區的方案被認為最為可行。當局在今年夏季諮詢了東區及灣仔區議會、當區居民和公眾人士的意見,諮詢結果顯示將現有天后及維園兩個區議會選區的範圍,由東區轉移到灣仔區的方案獲得普遍支持。

政制及內地事務局發言人明年昨日表示,如立法會通過有關命令,現時天后(C16)及維園(C18)兩個區議會選區的範圍,將由第五屆區議會任期起由東區轉移到灣仔區。發言人又說,當局於檢討第五屆區議會民選議席數目的過程中,有意見認為灣仔區議會議席數目相對較少,而東區區議會則議席

倘《2013年區議會條例(修訂附表1及3)令》獲立法會通過,選舉管理委員會在明年進行2015年區議會選舉的選區劃界工作時,會按新修訂的地方行政區分界,及相應修訂的議席數目提出劃界建議。而選舉事務處在籌備2015年舉行的區議會一般選舉時,也會根據這些修訂而作出相關準備。